

今天10时起至8月1日14时,是考生填报本科批次志愿时间

“分尽其用”逻辑,填志愿请慎用

■本报记者 姜澎

从事招生工作10多年,复旦大学招办副主任王阳时常为部分考生的志愿填报捏把汗。今年也不例外。最近几天,他接了许多家长打来的咨询电话。在了解考生的高分分数后,他的第一反应是想进一步了解学生的兴趣和对自己未来的设想,而不少家长则很快把问题“挑明”:“我的孩子考到某个分数段,如何分尽其用?”“志愿填报可不是寻找标准答案,再说人生哪有那么多标准答案!”王阳不由苦笑。

其实,这不是王阳一个人的烦恼。高考成绩公布至今,沪上各高校招生办的咨询热线几乎24小时不间断,一名招生办工作人员一天接上几十个乃至上百个电话是常态。

从今天上午10点起到8月1日下午2点,是今年考生填报本科批次志愿的时间。洞察到部分考生和家长对志愿填报时举棋不定的心态,招生专家们友情提醒:填报志愿若追求“最佳匹配”,绝不是简单将考生的分数和某专业的招生分数进行匹配,而是在基于高考成绩的前提下,尽可能让考生的兴趣与学校的优质办学资源匹配。

职业规划有这么广泛吗?上海交通大学负责招生的一名老师在接受记者采访时有些无奈。其实,如此定位不明确的考生每年都有,且不在少数。对沪上高校情况稍有了解的人士一看便知,上述考生咨询的三个专业,分别对应的是复旦大学、上海交大和同济大学的三个传统优势专业。透过这则咨询信息,招生官很快就“解码”了考生的报考心态:像“估价”一般来看待自己的高考成绩,四处咨询,希望确保能够进入心仪学校的强势专业。一旦获悉自己的分数离学校强势专业尚有差距,考生和家长立刻会提出,“分数稍低一点的有哪些专业?能不能确保录取?”考生“转向”很快,但很少考虑从一个专业“转”到另一个毫不相干的专业,自己是否适合、喜欢。

昨天,复旦大学招生办相关负责人也接待了一名考生家长的咨询。家长同样直奔主题:孩子的高考成绩在全市排名靠前,希望报考人工智能专业。当这位招生办负责人得知考生的个人兴趣是研究航模,建议可以考虑该校航空动力学方向时,家长立刻提高了警惕:“这个专业是不是很少有人报?老师,你别拿我们的‘高分’开玩笑啊!”

第五年参加宣讲,谈及志愿填报时家长的功利心态,他也不忍不住吐槽:“记得第一年参加招生时,我满怀热情地想告诉考生和家长,应该如何匹配到自己最合适的志愿。但现在,我开始慢慢接受现实的骨感:孩子的成绩,家长一分都不想‘浪费’。在填报志愿时尊重孩子的兴趣方面,理性的家长为数有限。”

就在这名教授今年宣讲的一所高校,在填报志愿时,家长告诉记者,有一名考生酝酿志愿时,经历了三次“变卦”:从外地一所理工大学的人工智能专业,换到本地一所医学院,然后又改到了医学技术专业。学生修改的原因是:“我妈妈要求我改,她认为我的分数填报原先的那些专业都太可惜了。”

华东理工大学招办主任吴辉注意到,在填报志愿时,家长很少关心学校哪些专业是未来重点发展的专业;更多的时候,为了追求分数的“性价比”,甘愿牺牲孩子学科兴趣的家长不少。但家长必须了解的一个事实是,大学期间的学习是以兴趣驱动的自主学习,如果学生对自己所学的专业没兴趣,那再好的专业,学生也会学得很痛苦。“每年我们都有一些学生因为对自己所学专业不感兴趣,而沉迷于游戏或者是丧失学习动力。”吴辉说。

程、生物工程和机械类专业,但很多考生和家长来咨询时,首先考虑的往往是计算机专业和高科,即便那些加试物理、化学科目,甚至参加过化学竞赛的考生也是如此。”吴辉提及招生咨询的经历时说道,家长眼中的好专业和业内领域公认的一些好专业,差别真的有点大。家长眼中的“好专业”往往是历年考分较高,毕业挣钱多的专业。须知,这些专业不仅是公认的热门,也通常是跟风最厉害的专业。而学校眼中的好专业,往往是一些有办学积淀的优势专业。以华东大学为例,除了服装设计以外,包括材料工程、化学工程等都是学校的优势专业。

一位长期从事招生咨询的专家坦言:“沪上每所高校都有自己的优势专业,这些专业都可以得到学校大量的资源倾斜,而这些专业的学生能获得的资源和机会,相对也会更多。”若考生和家长真的要追求“性价比”,根据自己的兴趣选择这些优势专业,才是明智的考虑。

值得注意的是,今年,各高校都新增了一批理工科专业,包括洞察到未来学科交叉的发展趋势,开设了一批复合型专业。“其实,多数家长的职业阅历毕竟有限,对学科的发展动向也并不一定非常了解。”王阳给考生的建议是:如果有明确喜欢的专业,那就别犹豫,追随自己内心的选择;如果暂时没有自己特别喜欢的专业,那就选自己相对擅长的领域,学得好才会有更多的选择空间;实在不行的话,不妨考虑基础学科,把知识的基础打得厚实一点,未来的深造出路也会多一点。

一个高分,不适用不同学校的“好专业”

“一名考生既对数学专业感兴趣,又对建筑设计感兴趣,同时还渴望报考机械制造专业,你能想象考生的兴趣和

为追求“性价比”,牺牲孩子兴趣的家长不少

每年招生季,各高校都会向各地派出招生小组,包括到各所中学进行宣讲。一所985高校的青年教授今年已

家长眼中的好专业和专业领域的好专业,相去甚远

“我们学校最优势的专业是化学工

习近平对研究生教育工作作重要指示

(上接第一版)

习近平强调,研究生教育在培养创新人才、提高创新能力、服务经济社会发展、推进国家治理体系和治理能力现代化方面具有重要作用。各级党委和政府要高度重视研究生教育,推动研究生教育适应党和国家事业发展需要,坚持“四为”方针,瞄准科技前沿和关键领域,深入推进学科专业调整,提升导师队伍水平,完善人才培养体系,加快培养国家急需的高层次人才,为坚持和发展中国特色社会主义社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,研究生教育肩负着高层次人才培养和创新创造的重要使命,是国家发展、社会进步的重要基石。改革开放40年来,我国研究生教育实现了历史性跨越,培养了一批又一批优秀人才,为党和国家事业发展作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,面向国家经济社会发展主战场、人民群众需求和世界科技发展等最前沿,培养

全力做好革命遗址遗迹保护提升

(上接第一版)

作为全市“四史”学习教育的重要载体,龙华烈士陵园正在着力打造革命烈士纪念馆、初心使命教育基地、红色文化传播地。李强详细听取了这一区域整体规划布局和展陈功能拓展相关进展汇报。李强说,龙华烈士以信仰坚守初心、用生命践行使命。我们要牢记革命先辈为中国革命事业付出的鲜血和生命,牢记新中国来之不易,深入开展“四史”学习教育,更好汲取奋进勇气、激荡前行力量。要紧紧围绕中央赋予上海的历史使命和城市定位,全力实施三项新的重大任务,全面强化“四大功能”,加快建设“五个中心”,努力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

龙华革命烈士纪念馆是龙华革命烈士纪念馆的重要组成部分,过去分隔在陵园主体之外。为进一步提升陵园的整

体性和瞻仰的庄严性,在军地有关方面大力支持下,龙华革命烈士纪念馆整体连通及功能拓展工作正在加快推进。市领导一路步行察看志魂广场、胜利广场和就义地,关切询问建设进展、布局完善、细节优化、展陈提升等情况,与相关负责同志和设计建设团队深入交流讨论。李强说,龙华革命烈士纪念馆整体连通将推动龙华烈士陵园展陈功能更为统一完善,是市保护利用红色资源、传承发扬红色基因的重要举措。要本着尊重历史、还原历史的原則,精心设计、精心建设,准确把握精神内涵和风格要求,加强对相关历史要素的挖掘提升和丰富拓展,充分展示革命烈士的牺牲奋斗精神,有效提升革命功能与教育效果,全力打造爱国主义和革命传统教育的重要地标。市领导诸葛宇杰、彭沉雷参加。

《上海市民健康公约》送上无形“防护服”

本报讯(首席记者唐闻佳)宣传倡导、制定地标、加强执法,“三管齐下”推进《上海市民健康公约》落实落地。昨天,《上海市民健康公约》公益广告、海报、图标首发,致力于在疫情防控常态化形势下,为每位市民穿上一件无形“防护服”。

今年,面对新冠疫情,上海加大健康科普力度,市民健康意识高涨,纷纷拿起自我防护的武器——“戴口罩、勤洗手、多通风、不扎堆”成为防疫“四大法宝”。上海市爱卫办主任、市卫健委副主任张浩介绍,为将防疫法宝转化为2400万市民的健康生活方式和行为习惯,自3月中旬起,市爱卫办(市健促办)发扬“爱国卫生运动”广泛发动群众参与的优良传统,在全国率先起草制定市民健康公约;5月11日,《上海市民健康公约》(即“八不十提倡”)正式发布,社会反响热烈。

据悉,市卫健委、市爱卫办正联合市健康促进中心、市餐饮烹饪行业协会等起草制定《餐饮服务单位公筷公勺服务规范》地方标准,经市场监管管理局批准后将近期发布。室外吸烟点设置规范的标准研制工作也已启动,上海将探索形成室外吸烟点地方标准。

八不

- 不随地吐痰
- 不乱扔垃圾
- 不随处抽烟
- 不过量饮酒
- 不重油重盐
- 不食用野味
- 不沉溺网络
- 不熬夜透支

十提倡

- 科学防护勤洗手
- 咳嗽喷嚏遮口鼻
- 环境清洁常通风
- 宠物饲养讲文明
- 少喝饮料多喝水
- 心态乐观爱运动
- 社交距离须保持
- 公筷公勺分餐食
- 定期体检打疫苗
- 合理用药遵医嘱

让我们携手努力,人人参与 人人行动,共建健康上海

制图:冯晓瑜 资料来源:市健促中心

上海千方百计为外贸企业保主体、保市场、保份额

“环球撮合”新伙伴,打通“双循环”路径

■本报记者 徐晶卉

昨天,中国工商银行上海市分行四楼大会议室,一场“上海外贸全球线上供需对接会”正在举行,上海思得得实业有限公司总经理张斌坐在第25桌,通过桌上的Pad与一家马来西亚企业的老总“云对接”,“今天是与新客户第一次线上对接,我们有信心拿下这个潜在客户。”张斌说。

受疫情影响,全球综合性和专业性国际展览普遍取消或延期,缺少新订单已成为目前外贸企业面临的重大困难。市商务委近期采取一系列支持外贸企业的政策举措,全力保主体、保市场、保份额。

政府帮一把,有效缩短“贸易距离”

思得得公司在沪扎根29年,今年第一次出现生产线“空窗期”——二季度生产订单下降30%,三季度订单量下降40%,张斌看着心里着急。“空窗期”是“充电”的好时机,但企业要自救,也要靠政府帮一把。“出海优

品、云洽全球”贸易服务平台的搭建,就是市商务委、中国工商银行上海市分行、上海国际进出口贸易服务有限公司等一起拿出的解决方案。

此次张斌对接的两家企业,是工行“朋友圈”里的全球优质客户。对接之前,“出海优品、云洽全球”平台已为参会企业做了为期两周的线上商品预展,并通过工行“环球撮合”系统,面向全球客户开展供需精准匹配,并获得了意向反馈。

中国工商银行上海市分行党委副书记吴勇表示,在双方都“看对眼”的情况下,再安排他们通过“智能化会务”系统进行线上对接,有利于缩短国际贸易中磋商、谈判、试单流程,企业之间更容易达成共识,可有效缩短“贸易距离”。

有形的是减负措施,无形的是深度服务

市商务委副主任申卫华介绍,疫情发生以来,上海推出了一系列支持外贸企业的政策举措。3月份印发《关于应对新冠肺炎疫情支持外贸企业稳定发展的政策措施》,从税收、金融、海关等方面提出11

条支持举措,全力稳住外贸基本盘。市场主体有着切实感受。上海纳尔实业股份有限公司主要生产广告耗材和汽车配件,销售总监史朝勇坦言,政府的支持来自两方面,有形的是社保减负、住房公积金缓缴等措施,无形的则是背后的服务,“我们2月份积压了很多外贸订单,监管部门加班加点,确保工厂能够在2月中旬复工复产,为我们争取了时间”。

除了政策性支持之外,政府的“店小二”服务比想象中更深入。事实上,在参加昨天的“上海外贸全球线上供需对接会”之前,思得得公司还经由市商务委牵线,与其他1000多家上海外贸企业一起进驻拼多多的出口转内销平台,通过尝试调整企业内外销比例,拓展国内市场销售渠道,在国内大循环中寻找机遇,打通国内国外双循环的路径。

据悉,由市商务委组织的首场外贸企业全球线上供需对接会面向上海轻工行业,总洽谈场次逾70场,后续该项活动将面向上海不同行业和全球不同国家开展,为上海外贸迎新机、开新局持续注入新动能。

让民法典规定与精神真正融入生活

(上接第二版)

廖国勋指出,要充分认识民法典的重大意义,深刻领会民法典“固根本”的核心要义、“稳预期”的重要作用、

“利长远”的丰富内涵。要大力推动民法典深入人心,开展多层次、广覆盖、全方位的宣传教育,多用群众喜闻乐见的方式,从社会最关切、群众最关

心、民生最需要的事情讲起,让群众走近民法典、熟悉民法典、更好地遵守和运用民法典。要全面促进民法典贯彻实施,从立法、执法、司法、守法各环节发力,让民法典的规定与精神真正融入市民日常生活,植根城市每一个角落。

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司与上海竭力石材有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司与上海竭力石材有限公司签署的《债权转让合同》(信沪-B-2020-006),中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给上海竭力石材有限公司。中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司与上海竭力石材有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

上海竭力石材有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其担保人,从公告之日起立即向上海竭力石材有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司
上海竭力石材有限公司
2020年7月30日

上海竭力石材有限公司
联系人:张先生 联系电话:13761330366
中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司
联系人:余先生 联系电话:021-52000950

上海贞亨投资管理有限公司债权催收公告

根据法律及财政部、中国人民银行的有关规定,以及上海贞亨投资管理有限公司与北京金汇联合投资有限公司签订的《资产转让合同》,上海贞亨投资管理有限公司从北京金汇联合投资有限公司受让了以下债权,以下该等债权对应的借款合同、抵债协议、还款协议、担保合同项下的全部权利也已依法转让给上海贞亨投资管理有限公司。

上海贞亨投资管理有限公司现公告通知要求下列借款人及其相应的担保人向我方履行相应合同约定的义务(若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事行为能力,请相关债权人、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

注:本次公告列明的债务金额仅包含本金和截至相应债权转让协议所确定日期的利息,上海贞亨投资管理有限公司将继续计收和追索在该日之后的利息与罚息。特此公告。

联系人:张秀燕 联系电话:0573-82082055 13157300201 联系地址:浙江省嘉兴市经济技术开发区国际金融大厦A幢13楼
上海贞亨投资管理有限公司 2020年7月30日

序号	借款合同编号(借款日期)	借款人名称	担保人或抵押
1	515123020030023751243000010/512430010006/512430030004	上海宝章镀锌铁丝有限公司	上海青浦区大盈天一镀锌厂
2	9374102001002/9374302001125	上海海昌玻璃厂	上海医药物资供销公司,抵押
3	5221230100213	上海超宇科技股份有限公司	上海凯利经济投资有限公司
4	93943096022/93943096023	上海市浦南工具二厂(人和五金工具厂)	上海万强集团有限公司
5	504430960334	原:上海希辰科苑发展有限公司(现:上海力得置业有限公司)	上海南珠房地产经纪有限公司
6	506152990012	上海北加服装辅料有限公司	上海华德塑胶制品有限公司
7	520414970018	上海永通房地产公司	抵押
8	504402006001	上海无线电二十厂	上海市仪表电讯工业局、上海申江机械厂、上无二十五厂
9	506412990023	原合同借款人:上海放鹤建筑工程有限公司,现债务人:上海广发建筑工程有限公司	上海放鹤(集团)有限公司
10	2004-4-10	上海江明房地产发展有限公司	上海超新实业有限公司,抵押
11	520430970190	上海中益国际贸易发展有限公司	中益国际经济投资有限公司
12	515430960212/5504430970279/512430960297/512430960298	大上海国际会所有限公司	上海金海置业发展有限公司,上海骏林(集团)有限公司
13	504430990104/5044302001012	上海顺长兴毛绒玩具有限公司	上海东兴置业(集团)有限公司,抵押
14	5154302000011	上海申邦现代家具有限公司	抵押
15	9842418410	上海骏林(集团)有限公司	上海华新企业发展有限公司
16	9842419003	上海港林实业有限公司	上海华新企业发展有限公司